

河北医科大学党史学习教育

简 报

第 13 期

中共河北医科大学委员会

2021 年 6 月 22 日

3000 名师生唱响“团结就是力量”

——我校举办庆祝建党 100 周年合唱比赛

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。为庆祝中国共产党成立 100 周年，扎实推进我校党史学习教育，引导广大师生重温党的历史，铭记党的使命，6 月 20 日上午，我校在中山校区隆重举办以“团结就是力量”为主题的建党 100 周年合唱比赛，校领导翟海魂、倪铁军、傅英会、牛春雨、闫宝勇、单保恩、张振宇、武宇明出席本次活动，学校各部门、各二级单位共 18 支合唱代表队，近 3000 名师生参加了活动。

活动在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。我校新党员代表在党旗下庄严宣誓，3000 余名参赛师生齐声唱响《团结就是力量》，全体医大人用铮铮誓言和嘹亮歌声对党和国家深情告白。随后，来自学校和各直属医院的 18 支代表队身着盛装轮番登台，深情唱响《黄河大合唱》、《中国军魂》、《我的

祖国》、《我们走在大路上》、《在希望的田野上》《长江之歌》、《天耀中华》、《强军战歌》等红色旋律。

漫漫征途忆峥嵘岁月，声声嘹亮颂百年初心。本次合唱比赛共设置“浴血奋斗”“艰苦奋斗”“团结奋斗”和“奋斗吧，青春”四个篇章。比赛现场，我校师生满怀深情、情绪饱满地演绎了不同时代的红色旋律，他们用嘹亮的歌声、精美的舞蹈表达了对伟大祖国、对党和人民的无限忠诚与热爱，生动展现了中国共产党披荆斩棘、砥砺前行的百年辉煌历程和带领人民取得的伟大成就，奏响了医大人共同奋进新时代的恢弘乐章。

经过激烈的角逐，第一医院、第三医院、第四医院代表队获得比赛一等奖，机关党委、离退休办公室、护理学院、公共卫生学院、药学院、第二医院代表队获得二等奖，基础医学院、法医学院、研究生学院、中西医结合学院、医学技术学院、医学影像学院、口腔医（学）院、临床学院、全科学院系代表队获得三等奖。校领导分别为获奖队伍颁发了奖杯和荣誉证书。活动最后，全场师生挥舞着国旗，共同唱响《我和我的祖国》，再一次将现场气氛推向高潮。

作为党史学习教育的重要内容，本次合唱比赛进一步掀起了党史学习教育的热潮，增强了全校师生“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的自觉性。通过参与合唱比赛，医大师生在歌词中重温百年党史，在音符中感触红色基

因，在学习中汲取奋进力量，传承擎灯精神，真正做到“学党史、悟思想、办实事、开新局”，以优异成绩向党的百年华诞献礼。

省委教育工委党史学习教育巡回督导组深入我校 开展巡回指导

为全面贯彻落实中央和省委关于党史学习教育的部署安排，6月21日下午，省委教育工委党史学习教育巡回督导组第三组组长、省教育厅高校干部处处长、一级调研员朱智国一行4人来到我校调研指导党史学习教育进展情况。学校党委书记翟海魂，党委常委、副校长冯军及相关部门负责人参加汇报会。

督导组通过听取汇报、核查材料、个别访谈等形式进行了实地督导，并对我校开展党史学习教育取得的成效给予充分肯定。朱智国指出，河北医科大学严格落实学校党委主体责任，高度重视、行动迅速、部署到位，机构健全、分工明确、督导到位，创新方式、丰富载体、学习到位。在下一步工作中，学校要进一步强化政治担当，扛牢主体责任，将党史学习教育与人才培养相结合，与思政工作相结合，进一步推动全校党史学习教育走深走实。

翟海魂表示，学校将以此次巡回指导为契机，坚决贯彻落实党中央和省委的部署，进一步提高政治站位，全面落实

好巡回指导组的要求，立足工作实际，突出自身特色，传承红色基因，汲取奋进力量，切实把党史学习教育成果转化为推进特色鲜明的高水平医科大学建设的强大动力，确保各项工作干出实效、走在前列，以优异成绩迎接建党100周年。

汇报会上，冯军围绕动员部署、学习宣讲、实践活动、氛围营造等重点工作，就我校党史学习教育的进展情况进行汇报。他表示，党史学习教育开展以来，学校党委认真贯彻落实省委及省委教育工委的相关工作要求，把开展好党史学习教育作为当前的首要政治任务，牢牢把握党史学习教育的目标任务，扎实推进全校党史学习教育落到实处。

会前，省委教育工委党史学习教育巡回指导组一行参观了学校校史馆。

我校党委理论学习中心组召开党史学习教育集体学习会

6月25日上午，学校党委书记翟海魂在中山校区行政楼601会议室主持召开党史学习教育第二次集体学习会议，校领导倪铁军、傅英会、牛春雨、闫宝勇、单保恩、张振宇、武宇明以及相关部门、单位负责人参加会议。

会上，校领导倪铁军、傅英会、牛春雨围绕“学史增信，增强‘两个维护’自觉”这一主题，分别以“在党史学习中提高‘两个维护’的行动自觉”、“学史增信、笃行致远，扎实推进学校纪检监察工作高质量发展”、“学史增信，持

续推动医学教育高质量发展”为题进行研讨发言，回顾历史，观照现实，结合学校建设发展实际情况及分管工作，谈认识，谈体会，谈收获。

会议指出，要在党史学习教育中做到学史增信，增信就是要增强信仰、信念、信心，这是我们战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利的强大精神力量。要从百年党史中汲取经验、智慧和力量，用信仰之光指引奋进之路，从党的奋斗历程中进一步增强对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，坚定信仰、增强信念、提振信心，把学史增信的成效转化为悟思想、办实事、开新局的实际行动。

会议强调，坚决做到“两个维护”，既是学习党史的经验，更是工作的行动指南。只有坚定不移地做到“两个维护”，不断增强拥护核心、跟随核心、捍卫核心的思想自觉政治自觉行动自觉，我们党才能团结带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，在新的伟大斗争中赢得新的伟大胜利。

会议要求，要通过学习党史，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验砥砺品格、锤炼本领，更加树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要把“两个维护”体现在行动上、落实到工作中，

坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，坚持立德树人，为党育人、为国育才，坚持“学生为本、教师为先”的办学理念，通过发挥思政课程、课程思政、“三个老师”、校史文化、抗疫精神、“擎灯”精神的育人作用，抓紧抓实思想政治工作。要深刻理解把握时代潮流和国家需要，不断更新教育理念，创新人才培养模式，提高人才培养质量，源源不断地为党和国家培养信仰坚定、德才兼备、全面发展的中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。

党委理论学习中心组集体学习后，召开了三届党委第58次常委会，研究了《落实省委巡视整改工作方案》、“我为群众办实事”具体项目、校级“两优一先”评选等议题，传达了省直单位巡察工作座谈会精神，听取了我校巡察工作准备情况汇报和新校区建设进展情况汇报等。